

2021年09月01日 星期三
责编:蒋胜金
美编:刘昭彤
校对:曹韵红

又有5名确诊患者治愈出院 其中包括一名4岁患儿

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/刘琼 通讯员/宋玺)8月31日上午,在株洲市新冠肺炎定点医院救治医院,经专家组会诊,5名新冠肺炎确诊患者治愈出院,其中年龄最小的4岁。这些患者出院后将转送至隔离点接受14天的医学观察。

据悉,本轮疫情发生以来,我市已有12名确诊患者治愈出院,1名无症状感染者解除医学观察。目前,全市仍有18名在院患者,包含1名无症状感染者。

据了解,这17名确诊患者目前都处于轻症状态,复查CT及生化检测结果显示,他们已明显好转,待核酸检测结果转阴后,将陆续康复出院。

湖南最新出行防疫政策措施公布 这些人员来湘需隔离

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/刘琼)目前,我省疫情防控取得了阶段性成果,向好态势不断巩固,但面临的形势仍然复杂严峻,疫情输入和反弹的风险依然存在。近日,湖南省应对新冠肺炎联防联控机制发布《湖南省出行防疫政策措施》,提醒民众做好防范。

入境人员:

(一)在第一入境点实行14天集中隔离医学观察,并在集中隔离的第1、4、7、10、14天开展常规鼻咽拭子核酸检测。

(二)对返回居住地的入境入湘人员,原则上继续实行集中隔离医学观察至入境期满21天,并在继续隔离开始的第二天和最后一天分别对其进行1次核酸检测。入境入湘人员在完成隔离后,要继续实施7天的居家健康监测,外出时需做好个人防护。

中高风险地区来湘人员:

(一)近14天以来,有高风险地区或发生本地社区传播的中风险地区旅居史者、确诊病例或无症状感染者的密切接触者、暴露重点人群实行14天集中隔离医学观察,并于第1、3、7、10、14天各进行一次核酸检测。次密切接触者至少集中隔离7天,在第2天和第7天各进行一次核酸检测。

(二)近14天以来,有高风险地区所在县市区旅居史者实行7天居家隔离医学观察和7天居家健康监测,并于第1、3、7、14天各进行一次核酸检测。

(三)近14天以来,有中高风险地区所在地市旅居史者实行7天居家自我健康监测,且至少进行两次核酸检测,其中相邻两次检测时间间隔不少于24小时。

(四)持黄码限制出行。此类人员持有7天内核酸检测阴性“阴性”结果证明可有序出行,但限制出入学校、工厂、影剧院、大型商场、大型农贸市场等人群密集场所和相对封闭场所。

2022年城乡居民医保个人缴费标准320元

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/杨凌凌)2022年湖南城乡居民医保集中参保什么时候缴费?个人缴纳多少钱?哪些人群有政策优惠?昨日,记者从市医保局官方微博公众号获悉,根据湖南省医疗保障局联合税务、财政等7部门发布的相关规定,2022年度城乡居民基本医疗保险(以下简称“医保”)参保缴费工作将于9月全面启动。

如何缴费?

根据有关规定,湖南明确2021年居民医保人均财政补助标准新增30元,达到每人每年不低于580元;同步提高2022年度个人缴费标准40元,达到每人每年

什么时候缴费?

《通知》还明确,2022年度居民医保集中参保缴费期原则上为

哪些特殊情形可以中途参保?

按照有关规定,除已明确的特殊情形(具体指当年新迁入户口、复转军人、刑满释放人员、未及时就业的大中专毕业生、新生儿未在90天内参保缴费、职工医保参保的人员未在断保90天内参保缴费、新就业形态从业人员凭居住证初次在居住地参保,各州市结合实际明确的其他特殊情形)外,未在

哪些人群有政策优惠?

根据《通知》,特困人员参加居民医保的个人缴费部分,将获得全额资助(重度残疾人、孤儿、事实无人抚养儿童参照执行),对低保对象给予50%的资助;过渡期内,对纳入民政和乡村振兴等部门农村低收入人口监测范围的困难人员、

320元。

居民可足不出户通过湖南省税务局开发的“湘税社保”APP(或微信小程序)或湖南省税务局官网“湖南税务社保费网上缴费系统”

2021年9月1日至12月31日。未如期达到规定参保率的统筹地区,

规定缴费期内参保缴费的,原则上不得中途参保、享受医保待遇。新生儿出生后90天内办理参保登记缴费手续后,自出生之日所发生的合规医疗费用均可纳入医保报销;儿童福利机构接收的儿童,经核实未参保的可随参保缴费,自进入儿童福利机构之日起享受医保待遇;因劳动关系终止导致职

乡村振兴部门认定的返贫致贫人口给予50%资助;在集中参保缴费期内相关部门动态新增的困难对象,可享受2022年参保资助政策。

同时,各州市可结合实际情况,对困难退役军人、困境儿童等其他困难群体参加居民医保的个

缴费。还可凭身份证或医保手册到华融湘江银行、建设银行、中国银行、农业银行、工商银行、农村商业银行、长沙银行等银行在株洲市的各网点缴费。

可将集中参保缴费期适当延长至2022年2月28日。

工医保参保的人员,在断保90天内凭职工医保参保凭证可随时参加居民医保,自职工医保断保之日起享受医保待遇;纳入乡村振兴部门监测范围的脱贫不稳定户、边缘易致贫户、突发严重困难户,经排查发现未参保的,可自参保缴费之日起享受医保待遇。

人缴费部分给予适当补助,具体标准由当地人民政府确定;鼓励有条件的乡镇、街道、集体、单位或其他社会组织对城乡居民参保缴费给予扶持或资助。

四大场馆恢复开放 电影院、游戏游艺场所等有序复工复产

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/温琳 通讯员/李茂春)8月31日,记者从市文旅广体局获悉,市全民健身服务中心、株洲博物馆、市图书馆、市文化馆四大备受市民关注的文体场馆,从9月1日起,全面恢复对外开放。

市全民健身服务中心精准防控有序开放后,市民可以预约羽毛球、游泳、乒乓球、网球、田径、足球、武术、篮球等体育项目,其中羽毛球、游泳、网球、足球等项目需提前一天在“韵动株洲”APP上预约,武术培训基地、球类广场项目无需预约,采取先到先得的方式。其中,羽毛球、乒乓球、网球场项目每人限免费体验1小时,相关场地健身人数不得超50人,而游泳项目场馆健身人数不得超100人。

株洲博物馆恢复开放后,开放时间为每周二至周日9:00至17:00(16:40停止入馆),每周一(国家法定节假日除外)及农历除夕、正月初一、正月初二闭馆。疫

情防控期间,仅接受个人参观,每日限流1500人。当馆内人员密度较大时,将根据具体情况采取控制观众入馆人数等相关措施。与此同时,株洲博物馆实行实名制登记入馆参观,市民关注“株洲博物馆”微信公众号或登录官方网站,在线获取入馆二维码门票,凭二维码门票与身份证入馆参观。

与此同时,互联网上网服务营业场所、歌舞娱乐场所、游戏游艺场所、电影院等文化市场经营单位,在落实防控措施前提下,采取预约、限流等方式有序复工复产。市图书馆恢复对外开放后,除周一闭馆,其他时间包括节假日均正常开放(如周一为节假日也正常开放)。市图书馆开放的场馆有少儿阅览室、报刊阅览室、自习室、综合外借室、电子阅览室、绘本馆。全市24小时智能书屋、分馆正常开放,而株洲书房暂不开放。市图书馆暂时停止线下活动,恢复时间另行通知。

市文化馆恢复开放后,开放时间为每周二至周日上午9:00—11:00、下午14:30—16:30。开放范围:舞蹈排练厅、合唱排练厅、综合排练厅、美术教室、书法教室、

多媒体教室。与此同时,市文化馆实行分时段预约制,凡入馆需提前进行网上预约,并采取限流措施,同一时间段每间教室接待人员不超过20人;每日总接待群众量不超过100人。

与此同时,互联网上网服务营业场所、歌舞娱乐场所、游戏游艺场所、电影院等文化市场经营单位,在落实防控措施前提下,采取预约、限流等方式有序复工复产。

记者从神农大剧院获悉,该剧院预计将于近期恢复对外营业,其中首场演出暂定为9月21日,为市戏剧传承中心创排的大型民族歌剧《英雄》,首场自营性演出暂定为9月底,为音乐剧《恐龙复活了》。神农大剧院相关工作人员介绍,从今年10月起,剧院将为市民带来一系列高雅艺术演出,包括音乐剧《湿女郎》、京剧《龙凤呈祥》、舞台剧《大头儿子与小头爸爸》。



当地时间8月30日,美国五角大楼宣布,已完成从阿富汗的撤军行动。

20年前,美国以“反恐”之名,强势入侵阿富汗;20年后,美军以要“结束漫长战争”的理由,从喀布尔仓皇“溜走”。

过去20年,恐怖主义给阿富汗留下了深刻的伤痕,数百万民众因战乱而死,贫穷与饥饿萦绕在这片土地,美军究竟留下了什么?

▲8月30日,袭击事件伤者在阿富汗首都喀布尔一所医院接受治疗。

新华社发/塞夫拉赫曼·萨菲 摄

血泪交织20年 阿富汗生灵涂炭

就在美军匆忙撤离期间,一张美国女兵“机场抱阿富汗婴儿”的照片,日前被多个美军方社交媒体账号转载,并冠之“人道主义光辉”的说辞。谁能想到,5天后,这位女兵在喀布尔机场袭击中身亡。

她只是众多葬身阿富汗战场的外国士兵中的一位。20年间,2448名美军和1144名北约盟军,在战争中死亡。

然而,这场战争的恶果,更多的却是由阿富汗民众承担。

一方面,出于自身利益考量,美国长期在阿扶植部分极端势力,对抗另外一些势力,进一步滋生了混乱。各地连绵战火中,阿富汗民众的生活苦不堪言。

另一方面,以美国为首的联军在阿富汗的误炸、误伤,甚至针对平民的暴行,层出不穷。

数据显示,超3万名平民被美军杀死或因美军带来的战乱而死亡,另有6万多名平民受伤。

战争拖累发展 阿富汗处最不发达国家之列

20年来,美军未能能为阿富汗民众带来安定的生活。相反,呈现在世人面前的,是一个满目疮痍的阿富汗,和一场触目惊心的人道主义灾难。

这片土地上,充斥着炮火与枪声、贫穷与饥饿、生死与离别。

数据显示,阿富汗战争迫使270万阿民众逃往国外,400万民众流离失所。“我的家乡在打仗,成了战场,为了活命,我们只能逃出来。”从塔哈尔省逃亡至喀布尔的难民哈希巴表示,“但我们想回家。”

连年的战乱,也令阿富汗民生愈发凋敝,经济陷入停滞。

阿富汗长期位列最不发达国家行列,人均GDP居世界第213位,约72%的民众生活在贫困线以下,失业率高达38%。

阿富汗人的平均寿命仅为53.25岁,居世界倒数第一。

2万亿美元账单,美军做了些“无用功”?

美国自己,为了这场所谓的“反恐”战争,付出了约2万亿美元。

但平均每日“烧钱”约3亿美元,为何却换来了一个比20年前更加分裂、贫困的阿富汗?

一方面,美方希望将所谓的“西方民主”强加给阿富汗社会,而无视其民族、部族的独特性,进一步导致阿富汗的政治社会分化,国家不稳。

另一方面,美国推动的一些建设项目,最终却被认为“毫无用处”。

由美国国会创立的阿富汗重建特别监察组曾指出,美国的阿富汗重建战略缺乏连贯性;在阿富汗培训的人员不合格;对阿富汗的文化政治背景了解不足;缺乏充分的监督与评估。这导致美国在阿富汗推行的政策“从一开始就注定了要失败”。

打不赢的战争? 阿富汗未来仍危机四伏

事实上,从越南,到叙利亚,再到阿富汗,美国一次次的穷兵黩武,证明了武力无法解决问题,反而成为“麻烦制造者”。

美军驻扎20年,阿富汗境内恐怖组织数量不减反增,从个数位增长到20多个,致使美国的“反恐战争”陷入“越反越恐”的怪圈。

而随着“西贡时刻”在喀布尔上演,也意味着,美国在阿富汗的西方民主实验以“彻底失败”告终。在素有“帝国坟场”之称的阿富汗,新的“牌位”已然就位。

但更令人担忧的是,阿富汗的未来,仍将危机四伏。阿富汗能否建立一个包容性的政府,实现民族和解、和平发展,是未来必须解决的问题。

入侵20年后,美军离开了,但留下的各种“遗产”,仍将将对阿富汗造成难以消磨的影响。

2021年09月01日 星期三
责编:肖星平
美编:胡兴鑫
陈春艳
校对:袁一平



▲8月28日一架CH-47运输直升机在阿富汗喀布尔国际机场被装载到C-17运输机上。新华社发/美国中央司令部 供图

对阿平民犯下的罪行 美军不能一走了之

美军8月30日宣布完成从阿富汗撤离任务,20年阿富汗战争划上句号。战争虽然结束,但国际社会对美军在阿富汗犯下的累累罪行应当继续深入调查,严肃追责,美军不应成为法外之地。

美军在撤离前夕涉嫌严重侵害阿富汗平民生命权。据多国媒体报道,美军8月29日发起的一次无人机打击行动,造成包括5名儿童在内的10名阿富汗平民死亡,其中最小的死者才两岁。多个信源显示,8月26日在喀布尔机场爆炸事件中,许多阿富汗死者并非死于袭击者发起的自杀式爆炸,而是死于美军的乱枪之下。

在这场美国历史上最漫长的战争中,美军肆意射杀无辜平民,侵犯人权的罪行罄竹难书。此外,美军还存在大量虐囚行为。极其恶劣的是,美方常常对犯下侵犯人权等罪行的美国军人从轻从宽发落,或干脆不了了之。为了掩盖美方丑闻,美国政府甚至肆意践踏国际规则,粗暴阻挠国际机构对美军在阿富汗战争罪行的调查工作。

美国惯以“人权灯塔”自居。如果尊重人权,美军何以在阿富汗犯下如此累累罪行,又何以长期得不到应有的惩罚?美国政府和军方欠世界太多的交待。对阿富汗百姓犯下的罪行,美军不能一走了之。(据中新网、新华社)

20年战乱的后果谁来担? 美国完成阿富汗撤军



制图/胡兴鑫